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Recueil

Enquête réalisée par Internet le 8 mai 2025.

Echantillon de 1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Echantillon

Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5 points : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Boudant de plus en plus le Livret A, 7 Français sur 10 sont inquiets pour le rendement de leur épargne

1) Toujours « fourmis », 74% des Français parviennent à épargner tous les mois… mais la part des épargnants baisse pour la première fois depuis un an (-3 pts).

2) Il faut dire que 68% (+6 points en un mois) des épargnants se disent « moins confiants sur le rendement de leur épargne ».

3) C’est que les faibles rendements de leurs placements préférés perturbent les épargnants : l’engouement pour l’assurance-vie recule de 2 points et celui pour les livrets 

de 4 points.

4) Et ce n’est pas fini car la nouvelle baisse du Livret A prévue en août risque de faire des dégâts : 59% des Français ont déjà ou pourraient à l’avenir déserter leur Livret A, 

soit en le fermant, soit en ne l’alimentant plus. 

5) Cela ouvre des opportunités aux placements plus « à risque », classiquement boudés par les épargnants : 65% des Français désertant leur Livret A assurent qu’ils 

consacreront leur épargne à des produits proposant un meilleur rendement.

6) En revanche, il sera difficile de flécher massivement cette épargne du Livret A vers le fonds d’épargne Défense que va mettre en place le gouvernement : seuls 23% des 

épargnants (-5 points depuis mars) seraient prêts à y investir une partie de leur épargne si ce rendement était équivalent à celui du livret A.

7) Augmenter les versements sur les PER semble plus aisé : 20% des contribuables ont déjà effectué des versements sur leurs PER, mais ils seraient plus nombreux encore 

s’ils étaient mieux informés sur les abattements fiscaux existants… car plus de contribuables, 4 sur 10, sont mal informés à ce sujet.



Synthèse détaillée
(1/4)

Boudant de plus en plus le Livret A, 7 Français sur 10 sont inquiets pour le rendement de leur épargne

1) Toujours « fourmis », 74% des Français parviennent à épargner tous les mois… mais la part des épargnants baisse car ils sont inquiets pour le rendement de leur épargne

Fourmis ! Près des trois-quarts des Français (74%) parviennent à épargner tous les mois.

Parmi eux, près d’un sur trois (31%) épargne même beaucoup : plus de 200€ par mois.

Et ils veulent continuer à le faire à l’avenir : 38% des épargnants ont l’intention d’épargner encore davantage dans les mois qui viennent.

MAIS. On commence à « arriver à l’os » en termes d’épargne : 

Le trend pourrait ne pas durer trop longtemps.

D’abord la part des épargnants a baissé sensiblement en France pour la première fois depuis un an : -3 points par rapport à avril, alors que la tendance était à une hausse quasi-

continue (0, 1, et parfois 2 points de progression mois après mois) d’avril 2024 à avril 2025. On est ainsi passé de 71% d’épargnants en avril 2024 à 77% en avril 2025.

Si les épargnants sont toujours très nombreux en France mais sont sur un trend moins positif, c’est aussi qu’ils sont très nombreux à se dire inquiets sur le rendement de leur épargne.

68% (+6 points en un mois) se disent ainsi « moins confiants sur le rendement de leur épargne ».

2) Les faibles rendements de leurs placements préférés perturbent les épargnants : l’engouement pour l’assurance-vie et les livrets recule nettement

Il faut dire que les principaux placements préférés des Français ont un rendement moins intéressant et que les Français le savent.

Au palmarès de leurs placements préférés, l’assurance-vie recule de 2 points ce mois-ci (17%) et les livrets de 4 points (38%) ! En ce qui les concerne le recul est patent depuis des 

mois : -4 points depuis avril et -7 points depuis février (baromètre de mars). 



Synthèse détaillée
(2/4)

C’est la bourse qui en profite un peu, même si ces placements font toujours peur à une majorité de Français.

Avec le recul du rendement du livret A et les mauvaises nouvelles enregistrées ces derniers mois sur l’assurance-vie, les Français (et notamment ceux qui épargnent le plus) sont, 

depuis deux ans, de plus en plus nombreux à l’évoquer parmi les meilleurs placements : 3% seulement citaient la bourse en mai 2023, 4% un an plus tard, 5% il y a six mois (octobre 

2024), 6% il y a deux mois et 7% aujourd’hui, en mai 2025. C’est plus qu’un doublement des citations concernant la bourse.

Les épargnants mettant le plus de côté tous les mois (plus de 200€ par mois) sont même désormais 11% à citer la bourse parmi les meilleurs placements pour leur épargne, soit plus 

de deux fois plus que les petits épargnants (5%).

3) Si le taux du Livret A baisse encore en août il pourrait être déserté par 59% de ses détenteurs… sans doute au profit de placements plus « à risque »

Cette défiance sur les livrets en général et sur le Livret A en particulier, le placement préféré de nos concitoyens (83% en détiennent un), ne rassure pas les Français et va les inciter 

encore davantage à s’éloigner de ce placement.

En effet, la prochaine révision du taux du Livret A qui doit intervenir le 1ᵉʳ août 2025 prévoit une baisse de son rendement à 1,7 % sauf si le gouvernement intervenait pour limiter 

cette baisse. 

Résultat, 39% des épargnants disposant encore d’un Livret A envisagent de l’abandonner si son rendement baissait à ce niveau.

Et s’ils souhaitent évidemment que le gouvernement intervienne pour limiter la baisse mécaniquement prévue (81% disaient le souhaiter le mois dernier), les Français ne croient pas 

que le gouvernement le fera : 61% pensent que le gouvernement n’interviendra pas pour limiter sa baisse. 

Or, 43% des Français ont déjà fermé leur Livret A (8%) depuis les précédentes baisses ou ne l’ont pas fermé mais ne l’alimentent plus (35%).

Au total, si ceux qui annoncent abandonner leur Livret mettaient leur projet à exécution, cela représenterait un total de 59% de Français qui déserteraient leur Livret A, soit en le 

fermant, soit en ne l’alimentant plus. 

Ce sont sans doute les placements plus à risque et proposant un meilleur rendement (bourse, produits structurés…) qui profiteront de ce reflux des épargnants du Livret A.



Synthèse détaillée
(3/4)

En effet, 65% des Français désertant le Livret A ou envisageant de le faire assurent qu’ils consacreront leur épargne à des produits proposant un meilleur rendement. 33% 

n’épargneront plus cet argent et le dépenseront davantage.

4) Le fonds d’épargne Défense suscite peu – et de moins en moins – d’intérêt

En revanche, il sera difficile de flécher cette épargne frustrée du Livret A vers le fonds d’épargne Défense que va mettre en place le gouvernement.

En effet, pour inciter les Français à investir leur épargne dans la Défense, le Ministre de l’Economie a annoncé la création d’un fonds d'épargne qui sera porté par la banque publique 

d'investissement (Bpifrance). Les épargnants qui le souhaitent devront investir un montant minimum de 500 euros, bloqué pendant au moins cinq ans, qui pourra être investi 

directement ou via les contrats d'assurance-vie.

Malheureusement, ce fonds ne fait toujours pas florès dans l’opinion : seuls 23% des épargnants seraient prêts à investir une partie de leur épargne vers le financement de la défense 

nationale si ce rendement était inférieur ou équivalent à celui du livret A. 

C’est 5 points de moins qu’en mars dernier lorsque l’idée de ce fonds avait été pour la première fois émise.

Bien sûr, si le rendement proposé (encore inconnu) était intéressant – par exemple s’il était nettement supérieur à celui du Livret A – cela pourrait modifier la donne et susciter des 

vocations : 29% des épargnants pourraient s’y intéresser dans ce cas, en plus des 23% déjà intéressés pour un rendement équivalent à celui du Livret A.

Mais là encore, le « trend » n’est pas bon. Il y a deux mois, les Français étaient 10 points de plus qu’aujourd’hui à envisager d’orienter leur épargne vers ce fonds quel que soit son 

rendement.

5) Déclaration d’impôts : 20% des contribuables ont déjà effectué des versements sur leurs PER. Ils seraient plus nombreux encore s’ils étaient mieux informés sur les abattements fiscaux 

existants car plus de 4 sur 10 sont mal informés à ce sujet

Nous entrons dans la « saison » de la déclaration d’impôts : démarrée le 10 avril, elle se clôturera selon les départements entre le 22 mai et le 5 juin ; cette actualité n’a pas échappé à 

nos concitoyens, beaucoup étant déjà en avance puisque 61% d’entre eux ont déjà effectué leur déclaration en ligne et la quasi-totalité de ceux qui ne l’ont pas encore effectuée, 

savent parfaitement qu’ils doivent s’y atteler.



Synthèse détaillée
(4/4)

L’information est donc au rendez-vous, et, si payer ses impôts fait rarement plaisir, les trois-quarts des Français (72%) doivent bien convenir que les services de Bercy ont bien travaillé 

et qu’il est « désormais assez facile de faire sa déclaration d’impôt ».

En revanche, une amélioration de l’information est encore possible sur les détails et notamment sur les abattements fiscaux dont les contribuables peuvent bénéficier : si 57% disent 

être bien informés à ce sujet, plus de 4 sur 10 ne le sont pas… 

Une meilleure information dans ce domaine conduirait peut-être à une augmentation des versements sur les PER et les autres placements permettant des déductions fiscales. Ces 

versements sont déjà importants – 20% des Français disent en effectuer – mais ils ne manqueraient pas d’augmenter encore si 100% (au lieu de 57%) des contribuables étaient 

parfaitement informés dans ce domaine.

Gaël Sliman, président d’Odoxa



Résultats
du sondage



73% des Français parviennent à épargner tous les mois…
mais la part des épargnants baisse pour la première fois depuis un an

En moyenne, dans votre foyer, combien épargnez-vous chaque mois ? 

Ensemble des Français

25%

14%

29%

18%

13%

1%

Rien

1€ à 50€

51€ à 200€

201€ à 500€

Plus de 500€

(NSP)

74%
des Français sont des épargnants

* Baromètres de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, publiés le 16/05/2023, le 11/07/2023,         
   le 22/11/2023, le 11/04/2024, le 21/10/2024, le 19/12/2024, le 13/03/2025 et le 11/04/2025
** Sondage Odoxa pour Harmonie Mutuelle, publié le 23/10/2019

77%
73%

67%

73% 71% 72% 72%
75% 77%

74%

Octobre
2019**

Mai
2023*

Juillet
2023*

Novembre
2023*

Avril
2024*

Octobre
2024*

Décembre
2024*

Février
2025*

Avril
2025*

Mai
2025

+2 pt depuis avril

+1 pt

+1 pt

-1 pt

-1 pt



36% ont l’intention d’épargner encore davantage dans les mois à venir…
mais, pour une fois, les gros épargnants ne sont pas les plus enthousiastes

Avez-vous l’intention d’épargner davantage dans les mois qui viennent ? 

36%
des Français ont l’intention 

d’épargner davantage
dans les mois qui viennent

38%
des épargnants ont l’intention 

d’épargner davantage
dans les mois qui viennent

Non-épargnants : 30%

39% 39% 39%
36%

Petits
épargnants***

Epargnants
intermédiaires***

Moyens
épargnants***

Gros
épargnants***

Intention d’épargner davantage
selon le niveau d’épargne mensuelle

46%

38%

29%

37%

33%
36% 36% 37% 36%

Octobre
2019**

Mai
2023*

Juillet
2023*

Novembre
2023*

Octobre
2024*

Décembre
2024*

Février
2025*

Avril
2025*

Mai
2025

* Baromètres de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, publiés le 16/05/2023, le 11/07/2023,         
   le 22/11/2023, le 11/04/2024, le 21/10/2024, le 19/12/2024, le 13/03/2025 et le 11/04/2025
** Sondage Odoxa pour Harmonie Mutuelle, publié le 23/10/2019
*** « Petits épargnants » : 1€ à 50€ / « Epargnants intermédiaires » : 51€ à 200€ / « Moyens épargnants » : 201€ à 500€ / « Gros épargnants » : Plus de 500€



Il faut dire que 68% (+6 points en un mois) des épargnants
se disent « moins confiants sur le rendement de leur épargne »

Aux épargnants

Vous personnellement, depuis ces dernières semaines, diriez-vous que vous êtes plutôt plus confiant(e), ou plutôt moins confiant(e) en ce qui concerne le 

rendement de votre épargne ? 

Plutôt plus confiant(e) 
sur le rendement de 

votre épargne

32%
Plutôt moins confiant(e) 

sur le rendement de 
votre épargne

68%
22%

30%

39%
36%

Petits
épargnants**

Epargnants
intermédiaires**

Moyens
épargnants**

Gros
épargnants**

Confiance à l’égard du rendement de son épargne
selon le niveau d’épargne mensuelle

Epargnants

* Baromètre de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, réalisé en février et publié le 11/04/2025
** « Petits épargnants » : 1€ à 50€ / « Epargnants intermédiaires » : 51€ à 200€ / « Moyens épargnants » : 201€ à 500€ / « Gros épargnants » : Plus de 500€



les faibles rendements de leurs placements préférés perturbent les épargnants :
l’engouement pour l’assurance-vie recule de 2 points et celui pour les livrets de 4 points

Selon vous, quel est le meilleur placement pour votre épargne ? 

Ensemble des Français

38%

21%

17%

7%

3%

14%

Placer son argent sur des livrets d’épargne
(comme le livret A)

Acheter son logement en vue de sa retraite

Placer son argent dans l’assurance-vie 

Placer son argent en bourse

Investir dans les cryptomonnaies comme le bitcoin

Autre

% Placements : 62%

-3 pts *

-4 pts depuis avril*

-2 pts *

* Baromètre de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, réalisé en février et publié le 11/04/2025



Alors que l’attrait pour les Livrets recule fortement ces derniers mois, la cote de la bourse progresse constamment 
depuis deux ans. Sa cote a plus que doublé depuis mai 2023, mais on part de très bas…

Selon vous, quel est le meilleur placement pour votre épargne ? 

5%
7%

11% 11%

Petits
épargnants**

Epargnants
intermédiaires**

Moyens
épargnants**

Gros
épargnants**

% Placer son argent en bourse
selon le niveau d’épargne mensuelle

3%
4%

5%
6%

7%

Mai 2023* Avril 2024* Octobre 2024* Mars 2025* Mai 2025

% Placer son argent en bourse
évolution

45%

42%

38%

Mars 2025* Avril 2025* Mai 2025

% Placer son argent sur des livrets d’épargne (comme le livret A) 
évolution

* Baromètres de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, publiés le 16/05/2023,
le 11/04/2024, le 21/10/2024, le 13/03/2025 et le 11/04/2025
** « Petits épargnants » : 1€ à 50€ / « Epargnants intermédiaires » : 51€ à 200€ / « Moyens épargnants » : 201€ à 500€ / « Gros épargnants » : Plus de 500€



Le recul de l’intérêt des épargnants pour le Livret A devrait encore s’accentuer,
car 4 sur 10 pourraient abandonner leur Livret A si son taux baissait bien, comme prévu, à 1,7% en août

La prochaine révision du taux du Livret A est prévue pour le 1ᵉʳ août 2025. Selon les prévisions actuelles, une nouvelle diminution du taux est envisageable à cette date, 

potentiellement autour de 1,75 % sauf si le gouvernement intervient pour limiter cette baisse. 

Vous personnellement, pensez-vous… ? 

Ensemble des Français

39%

38%

60%

61%

1%

1%

Que vous abandonnerez votre Livret A
si son rendement baisse à 1,7%

Que le gouvernement va intervenir
pour limiter cette baisse du taux du Livret A

Oui Non (NSP)



Ainsi, 43% des Français ont déjà fermé ou n’alimentent plus leur livret A…
ils pourraient être en tout 59% à le faire si le rendement du Livret A baissait (comme prévu) à 1,7% en août

Le livret A, est un placement défiscalisé ouvert à tous dont le taux d'intérêt est fixé par l’État. Le rendement de cette épargne était fixé à 3% par an depuis le 1er février 2023 et est 

désormais (depuis le 1er février) fixé à 2,4% par an. Votre argent reste disponible et vous pouvez faire des retraits en cas de besoin et l’alimenter à votre guise. 

Vous personnellement…

83% des Français déclarent détenir un livret A.

35%

8%

43%

39%

Vous détenez un Livret A mais vous ne l’alimentez plus
depuis plusieurs mois ou années

Vous avez eu un Livret A mais vous l’avez fermé 

% Ont fermé ou n'alimentent plus leur livret A

Vous abandonnerez votre Livret A si son rendement baisse à 1,7%

59% 
des Français indiquent ne plus alimenter leur 
livret A ou l’avoir fermé et/ou envisagent de 

l’abandonner si son rendement baissait à 1,7%



Cela ouvre des opportunités aux placements plus « à risque », classiquement boudés par les épargnants :

65% des Français désertant leur Livret A assurent qu’ils consacreront leur épargne à des produits

proposant un meilleur rendement

A ceux qui n’ont plus de Livret A, ont cessé de l’alimenter ou qui envisagent d’abandonner leur livret A 

Si vous avez fermé votre Livret A ou envisagez de le faire ou de ne plus investir votre épargne sur celui-ci, que comptez-vous faire de votre épargne à l’avenir ? 

Comptez-vous… ?

Ne plus épargner cet 
argent et le dépenser ou 
consommer un peu plus 

33%
Investir dans des produits 
d’épargne proposant un 

meilleur rendement

65%

(NSP)
2%

68%
72%

82%
78%

Petits
épargnants**

Epargnants
intermédiaires**

Moyens
épargnants**

Gros
épargnants**

% Investir dans des produits d’épargne
proposant un meilleur rendement

selon le niveau d’épargne mensuelle

* Baromètre de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, réalisé en février et publié le 11/04/2025
** « Petits épargnants » : 1€ à 50€ / « Epargnants intermédiaires » : 51€ à 200€ / « Moyens épargnants » : 201€ à 500€ / « Gros épargnants » : Plus de 500€



En revanche, il sera difficile de flécher massivement cette épargne du Livret A vers le fonds d’épargne Défense :

seuls 23% des épargnants (-5 points depuis mars) seraient prêts à y investir une partie de leur épargne

si ce rendement était équivalent à celui du livret A

Aux épargnants

Pour inciter les Français à investir leur épargne dans la Défense, le Ministre de l’Economie a annoncé la création d’un fonds d'épargne qui sera porté par la banque publique 

d'investissement (Bpifrance). Les épargnants qui le souhaitent devront investir un montant minimum de 500 euros, bloqué pendant au moins cinq ans qui pourra être investi 

directement ou via les contrats d'assurance-vie.

Vous personnellement seriez-vous prêt(e) à investir une partie de votre épargne (et au moins 500 €) dans ce fonds visant à financer la défense nationale ?

9%

14%

29%

48%

Oui, même si le rendement de votre épargne était inférieur
à celui du livret A

Oui, si le rendement de cette épargne est équivalent
à celui du livret A

Oui, à condition que le rendement de cette épargne soit supérieur
à celui du Livret A

Non, vous ne voudriez pas investir votre épargne
dans un tel placement

Epargnants

23%
des épargnants seraient prêts à investir une 

partie de leur épargne vers le financement de 
la défense nationale si ce rendement était 
inférieur ou équivalent à celui du livret A

* Baromètre de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, réalisé en février et publié le 13/03/2025



Augmenter encore les versements sur les PER semble plus aisé : 20% ont déjà effectué des versements sur leurs PER, 

mais ils seraient plus nombreux encore s’ils étaient mieux informés sur les abattements fiscaux existants…

plus de contribuables 4 sur 10 sont mal informés à ce sujet

La déclaration en ligne pour vos impôts sur le revenu s’effectue ce mois-ci (et se clôture selon les départements entre le 22 mai et le 5 juin).

Vous personnellement, diriez-vous que… ?

61%

89%

20%

Vous avez déjà effectué votre déclaration en ligne

Vous ne l’avez pas encore faite
mais vous savez qu’elle a lieu en ce moment

Vous effectuerez des versements sur des PER et
autres placements permettant des déductions fiscales

72%

57%

Vous estimez qu’il est désormais assez facile
de faire sa déclaration d’impôt

Vous êtes plutôt bien informé(e) de ce que vous
devez déclarer et des abattements fiscaux dont

vous pouvez bénéficier

Perception concernant la déclaration des impôtsÉtat des lieux des démarches de déclaration en ligne

Vous avez déjà effectué votre déclaration en ligne

A ceux qui n’ont pas encore effectué leur déclaration : 

Vous ne l’avez pas encore faite
mais vous savez qu’elle a lieu en ce moment

Vous effectuerez des versements sur des PER
et autres placements permettant des déductions fiscales
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